Protokół nr XXVI/12

sesji Rady Gminy w Będkowie

z dnia 27 grudnia 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz.10 : 00, a zakończyła o godz. 12 : 05.

W sesji uczestniczyło 14 radnych na stan ustawowy 15, zgodnie z listą obecności załączoną 

do protokołu sesji. 

W sesji udział wzięli:

1. Kołodziejczyk Lesław – Wójt Gminy Będków

2. Król- Pospieszny Anna – Sekretarz Gminy

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy

3. Michalik Józef – Redaktor Tomaszowskiego Informatora Tygodniowego w Tomaszowie Mazowieckim.

4. Sołtysi z terenu gminy Będków

Porządek sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/  w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013,

b/  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2013 – 2020,

c/  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012,

d/  w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2012 – 2018,

e/  dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty,

f/ szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

g/ ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę,

h/ przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków,

i/ uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i Komisji stałych tej Rady 

na I półrocze 2013 r.
5. Interpelacje i zapytania radnych

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Zakończenie obrad.

Odp. punktu 1.

Otwarcia sesji dokonał Pan Andrzej Legieziński – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności, załączonej do protokołu sesji, stwierdził prawomocność obrad. W sesji udział wzięło 14 radnych na stan ustawowy 15 – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu sesji.

Odp. punktu 2.

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady odczytał projekt porządku sesji, a następnie poddał go pod głosowanie. Radni nie zgłosili do zaproponowanego porządku żadnych zmian

i przyjęli go w drodze głosowania jawnego  14 głosami „za”.

Po przyjęciu porządku  sesji przewodniczący obrad przeszedł do II części punktu 2 porządku posiedzenia, tj. przyjęcia protokołu  z poprzedniej sesji. 
Zwrócił się z zapytaniem do radnych: czy  ktoś chciałby zabrać głos  w sprawie protokołu.  Wobec nie zgłoszenia przez radnych żadnych uwag do protokołu poprzedniej sesji przewodniczący obrad poddał go pod głosowanie. 

Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół poprzedniej sesji został przyjęty 14 głosami „za”.

Odp. punktu 3.
Informacja sprawozdawcza Wójta Gminy o działaniach podjętych między sesjami:

- przedłożony został wniosek rozliczeniowy do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w związku z ubieganiem się o dofinansowanie drogi dojazdowej do pól w. Drzazgowa Wola – Ceniawy.  Pozyskane środki z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi  na ten cel wynoszą około 43 tysiące zł. Kolejnym zadaniem, które zostało rozliczone to kompleks boisk wielofunkcyjnych Orlik 2012. Na dzień dzisiejszy zadanie to w gabarytach obiektu zostało zakończone. Pozostały tylko do wykonania prace porządkowe wokół tego obiektu, a także na terenie przedszkola znajdującego się przy boisku. Te prace będą realizowane wczesną wiosną.

Wójt Gminy nawiązał do swojej nieobecności na poprzedniej sesji i stwierdził, że podyktowana była potrzebą wyjazdu do Ministerstwa Sportu i Turystyki celem złożenia dokumentów związanych z przekazaniem kwoty 500 tysięcy zł na konto gminy przed listopada 2012 r. Łączny koszt zadania – Orlik 2012 to kwota 1.066 tysięcy zł, w tym środki zewnętrzne 833 tysiące zł, pozostała kwota – środki własne. Na kwotę 833 tysiące zł składają się środki Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 333 tysiące zł i 500 tysięcy zł – środki Ministerstwa Sportu i Turystyki. Co do oceny wykonania powyższego zadania -  najlepszym okresem będzie początek wiosny. To co było przedmiotem wyrażenia opinii, miało miejsce jeszcze przed ostatnim zabiegiem na części trawiastej, tj. tzw. czesaniem granulatu i spionowaniem trawy.  Brak warstwy granulatu mogło spowodować taki stan boiska – z nadmiarem wody. Podejmowane próby użytkowania obiektu przez miejscowy Ludowy Klub Sportowy na początku wskazywały na dobrą jakość nawierzchni.

Co do zadań, do których  czynione są przygotowania na lata kolejne – przed świętami złożone zostało przeze mnie uzupełnienie do wniosku  dotyczącego domu kultury i oczekuję pozytywnego załatwienia przedmiotowego wniosku dla podpisania umowy na dofinansowanie inwestycji – stwierdził Wójt Gminy. Gmina ubiega się o środki finansowe w wysokości 400 tysięcy zł. W ostatnim czasie gmina otrzymała także uzupełnienie wniosku o płatność  do zrealizowanej świetlicy w Brzustowie. To zadanie zostało wykonane bez żadnych zmian, a zatem nie powinno być problemów z zamknięciem tej inwestycji. Gmina oczekuje na środki w wysokości 324 tysiące zł  na powyższe zadanie – z tego 290  tysięcy zł zostanie przekazane bezpośrednio do Banku Gospodarstwa Krajowego w formie spłaty kredytu, a pozostałe do budżetu gminy.

Można powiedzieć – informował dalej Wójt Gminy – że  zrealizowany już został kolejny projekt unijny z Kapitału ludzkiego, tzw. indywidualizacja nauczania w klasach I – III na kwotę 38 tysięcy zł. W ramach tego działania zakupiono pomoce naukowe dla  tych klas. Jest to projekt autorstwa dyrektora zespołu szkolno – gimnazjalnego. Gmina zapewnia  wsparcie dotyczące  realizacji tego projektu. Zakończył się nabór beneficjentów do projektu przeciwdziałania wykluczeniu cyfrowemu. W ramach realizacji tego projektu objęte zostaną pomocą 63 osoby, które będą wyposażone w laptopy i darmowy Internet o niskiej przepustowości. Procedura w tym względzie została zamknięta.

W ostatnim okresie przeprowadzone zostało postępowanie przetargowe na wybór firmy, która zajmie się dowozem dzieci do szkół od stycznia 2013 r. W drodze tego postępowania przetargowego został wybrany nowy przewoźnik – PKS Piotrków Tryb. Do przetargu przystąpiły trzy firmy:  PKS Tomaszów Maz., PKS Piotrków Tryb. i firma obecnie świadcząca usługi w tym zakresie. Najtańszą ofertę przedstawiło przedsiębiorstwo piotrkowskie. Czynione są starania w przedmiocie przygotowania  noworocznego spotkania powiatowego z udziałem strażaków OSP powiatu tomaszowskiego, które odbędzie się w dniu 12 stycznia 2013 r. w Domu Ludowym w Wyknie. Uroczystość przewidziana jest na około 210 osób.

Jeżeli chodzi o realizację funduszy sołeckich – zostały zrealizowane – termin realizacji został określony do dnia 20 grudnia 2012 r. Założone zadania przez poszczególne sołectwa z terenu gminy zostały wykonane zgodnie z przyjętymi zamierzeniami.

Co do kwestii ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków: OSP Będków – działania bojowe:  30 wyjazdów w skali w roku – na kwotę 2.577,00 zł, szkolenia – na kwotę 5.215,00 zł, ekwiwalent pieniężny wypłacono na kwotę 7,792 zł.

W dyskusji nad informacją Wójta Gminy poruszone zostały następujące kwestie:

1/  Pan Ryszard Karzatka zabrał głos w sprawie Orlika: czy zadanie to jest już odebrane,  jeśli tak to kto je odebrał – bo stan obecny dowodzi, że są niedociągnięcia dotyczące braku podłączenia prądu – nadal brak światła – usterki dotyczą także drzwi. 

Wójt Gminy odpowiedział:  usterki w części zostały usunięte, natomiast pozostała ich część wymaga usunięcia – chodzi o podłączenie bojlera,  zamykanie się drzwi, umocowanie grzejników - lampy są już zrobione. Wszystkie niedociągnięcia wskazane w protokole będą punkt po punkcie wykonywane. Są to drobne rozbieżności i będą od firmy egzekwowane. Można było wystąpić do Ministra Sportu i Turystki o przedłużenie terminu realizacji inwestycji. Jednak uznałem, że w tej sytuacji będzie dobrze, gdy sporządzony zostanie protokół rozbieżności, według którego firma będzie zobowiązana do ich usunięcia.
Odp. punktu 4. lit. a.
Wójt Gminy nawiązując do  opinii  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  w sprawie projektu budżetu Gminy Będków na 2013 r. stwierdził:

-  projekt budżetu gminy na rok 2013 został zaopiniowany pozytywnie z uwagami. Uwagi dotyczą spraw, o których sygnalizowałem na wcześniejszym posiedzeniu – stwierdził Wójt Gminy. W takiej sytuacji, gdzie zadań inwestycyjnych wykonano wiele, nie powinno się przynajmniej na 2 – 3 lata planować innych zadań. Jest to niemożliwe jednak z uwagi na podpisane wcześniej umowy na realizację kilku projektów unijnych, np.:, remonty świetlic wiejskich w miejscowościach Kalinów, Nowiny, Sługocice, budowa sieci kanalizacji sanitarnej w kierunku Zacharz – Nowiny  i końcówka w m. Rosocha  na kwotę ponad 5 mln zł. W ostatnim etapie oceny jest dom kultury w Będkowie. Plan inwestycyjny ma bezpośredni wpływ na obecną sytuację finansową. Podejmowane starania dla realizacji inwestycji przy niewielkich dochodach własnych stanowi poważne obciążenie dla budżetu gminy. Podkreślałem także – mówił Wójt – że jeżeli chcemy zbudować kanalizację w kwocie 3,5 mln zł, to trzeba zapewnić środki własne w wysokości 800 tysięcy zł. Na obecny dzień nie ma możliwości wykazania zwrotu Vatu, tj. kwoty około 700 tysięcy zł, które chcemy odzyskać. Nie możemy jeszcze pokazać środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska – które w ramach PROW gmina otrzyma na realizację zadania -  w częściach jako:  dotacja i pożyczka 2 % z okresem spłaty do 15 lat / z 2 letnią karencją spłaty/. Taka sama sytuacja ma miejsce jeżeli chodzi o środki unijne i pozostałe środki. Powyższe kwestie dają pełniejszy obraz w przedmiocie  sytuacji budżetowej i świadczą o możliwości podjęcia przedsięwzięć inwestycyjnych. Z dokonanych przeze mnie analiz – mówił Wójt – wynika, że  najtrudniejszym okresem będzie końcówka roku 2013, co będzie się przekładać na lata 2014  i 2015, ponieważ będzie konieczność zaciągnięcia zobowiązań finansowych.  W najgorszej sytuacji – gdyby taka się zdarzyła – wtedy trzeba, np. o rok czasu wydłużyć termin spłaty któregoś z kredytów. Dość ambitnie podeszliśmy do spłaty zaciąganych kredytów, ponieważ nie zakładaliśmy ich spłaty przez okres 6 – 10 lat, lecz na okres 3 lat. Gmina ma możliwość renegocjować  zawartą umowę celem przesunięcia terminu spłaty kredytu. Jeżeli chodzi o środki z PROW – u  obowiązuje zasada taka, że trzeba inwestycję w całości zapłacić, aby otrzymać zwrot środków, więc zachodzi potrzeba wsparcia kredytowego. Dług publiczny na koniec roku 2012 wynosi około 4 mln 300 zł, a na koniec 2013 r. wzrośnie o około 500 tysięcy zł, a więc do poziomu 4.800.000,00 zł – to będzie najtrudniejszy okres. Z wyliczeń wynika, że od roku 2014 -  niewiele, ale jakieś 2 – 3 punkty procentowe powinno się udać zredukować poziom długu publicznego. 

Skarbnik Gminy dodała:  różnice w dochodach i wydatkach będą pokryte kredytem. Na rok 2013 kredyt został zaplanowany w kwocie 1.622.000,00 zł, i dodatkowo kredyt unijny w kwocie 1.025.000,00 zł, który będzie finansowany przez Unię Europejską. Spłaty kredytów w tym roku są małe, ponieważ te, które zaciągnęliśmy są z okresem karencyjnym – właściwie kredyt z roku 2010 został spłacony. Do spłaty jest kredyt roku 2012 – jego spłata dopiero nastąpi – do spłaty z tego roku pozostało 14 tysięcy zł. Termin spłaty kredytów jest założony do roku 2020 – w Banku PKO do roku 2018, pozostałe – do roku 2020.

Wójt Gminy dodał:  mówiłem o poziomie długu publicznego na koniec 2012 r., który zamykamy, a rozpoczynamy dyskusję nad budżetem roku 2013 – ma to swoje przełożenie  na to, co zrealizowano. Projekt budżetu gminy na rok 2013 po stronie dochodów zakłada 10 mln zł i 11 mln zł po stronie wydatków. W niedługim czasie nastąpi rozpatrzenie sprawozdania finansowego za rok 2012 – myślę, że to będzie około 13 mln zł i 700 tysięcy zł po stronie wydatków – będzie to mieć swoje przełożenie na istniejący poziom długu publicznego.

Radny Mirosław Sałata pytał Pana Wójta Gminy w sprawie zdjętego zadania drogowego z planu inwestycyjnego – chodzi o odcinek B 12 – czy to zadanie będzie w przyszłości realizowane – jeśli tak, to kiedy.

Wójt Gminy odpowiedział:  założeniem moim było, aby realizować 2 odcinki drogowe w każdym roku w oparciu o przedłożone wnioski. Jednak w sytuacji, kiedy budżet jest napięty, co jest spowodowane zmniejszeniem subwencji oświatowej – gmina z tego powodu traci w stosunku do roku minionego 122 tysiące zł, do tego dochodzą także: waloryzacja wynagrodzenia nauczycieli /3,8 %/ plus waloryzacja energii i opału, co daje łączną kwotę 270 tysięcy  mniej  w oświacie. Zgodnie z tym, co powiedziałem wcześniej – po przeprowadzeniu  postępowań przetargowych na sieć kanalizacji sanitarnej do Zacharza oraz remontów 4 świetlic – wrócimy natychmiast do dyskusji nad przedmiotową drogą. Myślę, że postępowanie przetargowe do połowy lutego 2013 r. powinno być przeprowadzone – zamierzam ogłosić te przetargi około 20 stycznia 2013 r. Ceny ofertowe tych przetargów będą mówić o dalszych możliwościach w tym zakresie.

Radny Ryszard Karzatka stwierdził:  Panie Wójcie – bardzo cieszy ambitny i optymistyczny  budżet – jednak po wysłuchaniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej zadłużenia gminy – mówi się o kwocie  ponad 6 mln zł. Trzeba będzie szukać pieniędzy – chodzi o to, aby zaplanowane zadania zostały wykonane, i żeby nie było poważnych kłopotów finansowych.

Wójt Gminy odpowiedział:  analizuję możliwości tego budżetu –  6 mln zł jest to kwota, którą zapłacimy kanalizację – w tym czasie nie otrzymamy jeszcze środków z PROW – u. Uważam, że powinniśmy  wyjść z progiem zadłużenia poza to, co powinniśmy odzyskać. Nie powinno to przekroczyć kwoty 4.800.000,00 zł, a kończymy ten rok z pułapem 4.300.000,00 zł. Zagrożeniem dla nas może być negocjowanie warunków umowy, gdy np.: termin spłaty któregoś  z kredytów trzeba będzie wydłużyć z 3 do 4 – 5 lat.  Najkorzystniejszy kredyt – to kredyt zaciągnięty w Banku Gospodarstwa Krajowego – 1,2 %,  oprocentowanie wynoszące około 2 % -  w wojewódzkim funduszu, 6 % - kredyt  w odniesieniu do zadań  /w drodze postępowania przetargowego/.

Skarbnik Gminy stwierdziła: harmonogram prognozy finansowej opracowany został do roku 2020 – z myślą o tym, aby utrzymać współczynniki. Regionalna Izba Obrachunkowa uważa to za zagrożenie. Gdybym przedłużyła harmonogram o 2 – 3 lata, wtedy współczynniki automatycznie zmniejszyły by się i nie byłoby tego problemu. Ze strony RIO była także propozycja, aby renegocjować umowy z bankami. 

Wójt Gminy dodał:  jeżeli nie zrobimy tych 4 świetlic do końca r. 2013 i kanalizacji w dwóch etapach – I – sierpień 2013 r., i II – sierpień 2014 r.- wtedy zadania te jako unijne nam wypadną z  planu, ponieważ wydłużyć okresu realizacji tych zadań nie można. Szkoda byłoby z tego zrezygnować, bo w przyszłości może nie być środków na te cele. 

Mówiąc o zadłużeniu publicznym, które  jest na poziomie 4.300.000,00 zł trzeba mieć na uwadze i zachować czujność. Jednak trzeba zdawać sobie sprawę z tego, że w roku 2012 zostały zrealizowane inwestycje na kwotę prawie 4.500.000,00 zł, o taką kwotę zwiększył się  jednocześnie majątek gminy.

Przewodniczący obrad przystąpił  do realizacji tego punktu poprzez:

- poinformowanie radnych, że zgodnie z uchwałą nr 5/19/11  Rady Gminy w Będkowie z dnia 28 lutego 2011 r. – punkt dotyczący uchwalenia budżetu gminy przebiega według następującego porządku:

1/ odczytanie uchwał  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 21 grudnia 2012 r. 

a/ nr V/385/2012 w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków,

b/  nr V/386/2012  w sprawie opinii o przedłożonym projekcie budżetu Gminy Będków na 2013 r.,

c/ nr V/387/2012  w sprawie opinii dotyczącej możliwości  sfinansowania deficytu budżetu gminy Będków w 2013 r. 

2/ odczytanie opinii Komisji stałych – Komisji Rewizyjnej i Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu jako ostatniej,

3/ przedstawienie projektu  uchwały budżetowej na r. 2013,

4/ dyskusja,

5/ głosowanie nad przyjęciem uchwał w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 i wieloletniej prognozy finansowej gminy Będków na lata 2013 – 2020.

Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi, o których mowa w punkcie  1 lit. a, b i c odczytane zostały przez przewodniczącego obrad – stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Opinię Komisji Rewizyjnej, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego  i Komisji Rolnictwa Rady Gminy w Będkowie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Edyta Szulc.

Opinia ta stanowi załącznik do protokołu sesji.

Projekt uchwały budżetowej na rok 2013 ze szczególnym uwzględnieniem limitu wydatków na zadania inwestycyjne przewidziane do realizacji w roku 2013 – załącznika nr 6 do projektu uchwały budżetowej przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Małgorzata Jabłońska  -  załącznik ten załączony jest do niniejszego  protokołu.

Wobec nie zgłaszania się radnych do zabierania głosu, przewodniczący obrad przystąpił do odczytania projektu uchwały budżetowej na rok 2013, a po jej odczytaniu – podał go pod głosowanie.

Za przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 głosowało 14 radnych.

Liczba radnych obecnych na sali obrad – 14. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 14.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 została podjęta przez radnych 14 głosami „za”.

Uchwała nr XXVI/129/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2013 stanowi załącznik do protokołu sesji.
Wójt Gminy podziękował Radnym za przyjęcie budżetu gminy na rok 2013. Jest to dla mnie bardzo ważne, że budżet został uchwalony taką ilością głosów – stwierdził Wójt Gminy.  Takie wsparcie jest godne podkreślenia, szczególnie wtedy, gdy mówi się o trudnym budżecie. Ze swej strony chcę zadeklarować pełne zaangażowanie w realizację przyjętych zadań, i żeby te kwoty, o których mówiłem potwierdziły się na koniec 2013 r.
Odp. punktu 4. litera b.

Projekty uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2018 omówiła Skarbnik Gminy

Do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w  sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020 została podjęta 14 głosami „za”.

Uchwała Nr XXVI/130/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2013 – 2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera c.

Po przedstawieniu powyższej informacji przez Skarbnika Gminy, a także wobec nie zgłaszania się radnych do dyskusji – przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012, a następnie poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 12 radnych. 
Liczba radnych obecnych na sali obrad – 12. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 12.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 została podjęta przez radnych 12 głosami „za”.

Uchwała nr XXVI/131/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r.  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2012 załączona jest do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera d.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2018 omówiła Skarbnik Gminy.

Do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2018, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 12 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2018 została podjęta 12 głosami „za”.

Uchwała Nr XXVI/132/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2012 – 2018 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera e.

Projekt uchwały w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty omówił Wójt Gminy.
Proponuje się dokonanie wyboru metody określonej w art. 6j ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz. U. z 2012 r. poz. 391) jako metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy jako iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz ustalenie następującej stawki opłaty:

1/  w wysokości 13,00 zł miesięcznie w przypadku gdy odpady komunalne są zbierane

 i odbierane  w sposób nieselektywny,

2/ w wysokości 6,50 zł  miesięcznie, w przypadku gdy odpady komunalne są zbierane i odbierane  w sposób selektywny.

Do przedstawionych propozycji  radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych radnych  nie było, liczba radnych, którzy wstrzymali się od głosu – 1. Liczba radnych obecnych na sali obrad – 12. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 12.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w  sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty została podjęta 11 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr XXVI/133/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera f.

Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi omówił Wójt Gminy.
Szczegółowy sposób i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi określony jest w załączniku do niniejszego projektu uchwały i przedstawia się w sposób następujący:

§ 1. 1. Ustala się, iż w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi: 

1/  odbiera się następujące rodzaje odpadów komunalnych bezpośrednio od właścicieli nieruchomości: a) niesegregowane odpady komunalne pozostałe, 
b) selektywnie zbierane: 

- szkło bezbarwne i kolorowe, 
- papier i tekturę, 

- tworzywa sztuczne,

- pozostałe zbierane selektywnie tj. drobne metale i opakowania wielomateriałowe,
2/ odbiera się odpady komunalne selektywnie zbierane: 
a) przeterminowane leki, 
b) zużyte baterie i akumulatory, 
z wyznaczonych punktów,
3/ odbiera się odpady komunalne selektywnie zbierane: 
a) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 
b) zużyte opony, 
c) chemikalia  (farby, rozpuszczalniki, oleje odpadowe itd.),
d) odpady budowlane i rozbiórkowe, 
e)  zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
bezpośrednio z indywidualnych posesji.
2. Odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z obszarów zabudowy jednorodzinnej, nastąpi po zapewnieniu możliwości dostępu do pojemnika (worka), to znaczy umieszczeniu poza ogrodzeniem nieruchomości, w miejscu umożliwiającym swobodny dojazd. 
3.  Odbieranie odpadów komunalnych z miejsc gromadzenia odpadów komunalnych na terenach nieruchomości z obszarów zabudowy wielorodzinnej oraz zabudowy wielorodzinnej osiedlowej, nastąpi po zapewnieniu możliwości swobodnego dojazdu do pojemników. 
 § 2. Określa się częstotliwość odbioru odpadów komunalnych: 
1/ odbiór niesegregowanych odpadów komunalnych pozostałych, od właścicieli nieruchomości z obszarów zabudowy zagrodowej i jednorodzinnej – odbywać się będzie nie rzadziej niż co dwa tygodnie,
2/ odbiór odpadów zbieranych selektywnie: papier i tektura, szkło, tworzywa sztuczne, – co cztery tygodnie, odpady ulegające biodegradacji – nie rzadziej niż co cztery tygodnie, pozostałe zbierane selektywnie tj. drobne metale i opakowania wielomateriałowe – nie rzadziej niż co pół roku,
3/ odbiór niesegregowanych odpadów komunalnych pozostałych, od właścicieli nieruchomości z obszarów zabudowy wielorodzinnej - odbywać się będzie nie rzadziej niż co dwa tygodnie, 
4/ odbiór odpadów zbieranych selektywnie papier i tektura, szkło, tworzywa sztuczne – co cztery tygodnie, odpady ulegające biodegradacji – nie rzadziej niż co cztery tygodnie, pozostałe zbierane selektywnie tj. drobne metale i opakowania wielomateriałowe – nie rzadziej niż co pół roku,
5/ odbiór zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz zużytych baterii, akumulatorów i chemikaliów, od właścicieli nieruchomości – odbywać się będzie w terminach podanych przez odbiorcę odpadów, nie rzadziej niż raz w roku,
6/ odbiór mebli i innych odpadów wielkogabarytowe oraz zużytych opon - odbywać się będzie w terminach podanych przez odbiorcę odpadów, nie rzadziej niż raz w roku,
7/ odbiór odpadów budowlanych i rozbiórkowych - odbywać się będzie w terminach podanych przez odbiorcę odpadów, nie rzadziej niż  raz w roku,
8/ odbiór przeterminowanych leków i chemikaliów – odbywać się będzie nie rzadziej niż nie rzadziej niż raz w roku. 
§ 3. W zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, odbiera się odpady komunalne, o których mowa w § 1 ust. 1 w ilości około 200 kg rocznie, od jednej zamieszkałej osoby na terenie nieruchomości. 
§ 4. Sposób świadczenia usług przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych: 
1/ właściciele nieruchomości samodzielnie dostarczą do punktów selektywnej zbiórki odpadów odpady komunalne zebrane w sposób selektywny: przeterminowane leki, zużyte baterie i akumulatory.

2/ zbiórka zużytych baterii i akumulatorów, odbywać się będzie w wyznaczonych miejscach na obszarze gminy. Informacja zostanie przekazana właścicielom nieruchomości przez Urząd Gminy Będków.

3/ zbiórka przeterminowanych leków, odbywać się będzie w budynkach aptek i w punktach aptecznych na terenie tut. gminy. Informacja zostanie przekazana właścicielom nieruchomości przez Urząd Gminy Będków. 

Do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów „przeciw” nie było, głosów „wstrzymujących się” – 1. Liczba radnych obecnych na sali obrad – 12. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 12.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w  sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi  została podjęta 11 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr XXVI/134/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi   stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera g.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę omówił Wójt Gminy.

Ostatnio uchwalony ekwiwalent pieniężny dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarna lub gminę w wysokości:

1/  10,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym,

2/    7,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym.

 Proponuje się ekwiwalent pieniężny dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarna lub gminę w wysokości:

1/  15,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym,

2/  10,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym.
Powyższe stawki zostały wypracowane na posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP w Będkowie.

Innych propozycji w tym względzie członkowie komisji nie zgłosili.
Co do kwestii ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków: OSP Będków – działania bojowe:  30 wyjazdów w skali w roku – na kwotę 2.577,00 zł, szkolenia – na kwotę 5.215,00 zł, ekwiwalent pieniężny wypłacono na kwotę 7,792 zł.

Do powyższego projektu uchwały radny Mirosław Sałata zgłosił zapytanie, czy w budżecie gminy wystarczy środków na podwyższenie ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP.

Wójt Gminy odpowiedział:  ekwiwalent pieniężny dla członków OSP wypłacany będzie ze środków wygospodarowanych w budżecie gminy na rok 2013 na utrzymanie jednostek OSP – jest to kwota 75 tysięcy zł.
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 11 radnych, głosów „przeciw” nie było, głosów „wstrzymujących się” 1. Liczba radnych obecnych na sali obrad – 12. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 12.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w  sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, została podjęta 11 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr XXVI/135/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie  szczegółowego ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera h.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków omówił Wójt Gminy.
Wójt Gminy: projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków został przygotowany, ponieważ zgłosiła się firma, która jest zainteresowana rozpoczęciem działalności polegającej na wydobyciu kruszywa w miejscowości Teodorów na gruntach prywatnych – urząd gminy nie pośredniczył w transakcjach zakupowych. Podjęte zostały  wspólne uzgodnienia dotyczące pokrycia  kosztów opracowania dokumentu w sprawie zmian studium w formie darowizny – jest to możliwe od strony formalno – prawnej. Prace będą prowadzone na obszarze wynoszącym około 5 ha, należącym do 3 właścicieli.

Jeżeli chodzi o dokumentację zmiany Studium – firma zadeklarowała gotowość pokrycia w całości kosztów opracowania tych zmian – kwota netto – 35.000,00 zł, kwota brutto – 43.050,00 zł.

Proponuje się przystąpić  do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków w zakresie określenia terenów złóż kruszyw naturalnych przyjętego uchwałą nr XXIII/127/05 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 czerwca 2005 r.
Granice obszaru objętego zmianą Studium określa załącznik do niniejszej uchwały.
Przedmiot i zakres studium powinien odpowiadać problematyce określonej w art. 11 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Do powyższego projektu uchwały radni nie zgłosili żadnych uwag ani zapytań.

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków, a po jego odczytaniu poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem powyższego projektu uchwały głosowało 12 radnych. Liczba radnych obecnych na sali obrad – 12. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 12.
Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków została podjęta 12 głosami „za”.

Uchwała Nr XXVI/136/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Będków stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odp. punktu 4. litera i.

Do przygotowanych projektów planów pracy Rady Gminy w Będkowie i Komisji stałych tej Rady na I półrocze 2013 r. radni nie zgłosili żadnych uwag, ani dodatkowych propozycji tematycznych. Przewodniczący obrad po odczytaniu projektu uchwały Rady Gminy w Będkowie w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i Komisji stałych tej Rady na I półrocze 2013, poddał go pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i Komisji stałych tej Rady na I półrocze 2013 została podjęta 12 głosami „za”.

Liczba radnych obecnych na sali obrad – 12. Liczba radnych biorących udział w głosowaniu – 12.

Uchwała nr XXVI/137/12 Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 grudnia 2012 r.  w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy w Będkowie i Komisji stałych tej Rady na I półrocze 2013 stanowi załącznik do protokołu sesji.
Odp. punktu 5 i 6.

Wniosek Sołtysa wsi Teodorów Pana Mieczysława Gazdy o ustawienie znaków z numerami posesji w kierunku Łaznowskiej Woli i w stronę Kotlin z wyszczególnieniem posesji o numerze 29.

Wniosek Radnej Anny Kozak o ustawienie znaków k. Pani Szulc w Prażkach i przy dawnej szkole w m. Prażki.

Wniosek Radnej Henryki Pietrasik o naprawę oświetlenia przy drodze, gdzie znajdują się „Czworaki” – chodzi także o to, aby lampy paliły się w godz. od 5.00 rano do 22.30 wieczorem.

Nie paliły się także żarówki przy drodze do stacji PKP i koło Pana Ceranki w Remiszewicach.

Zapytanie Radnego Krzysztofa Pilarskiego dotyczy – kiedy nastąpi odbiór instalacji elektrycznej w m. Nowiny.

Sekretarz Gminy – odbiór został dokonany co najmniej tydzień temu. Co do wniosków w sprawie oświetlenia – zlecono ich wykonanie elektrykowi.
Odp. punktu 7

Wobec wyczerpania porządku, przewodniczący posiedzenia podziękował radnym i gościom zaproszonym za uczestnictwo i zamknął sesję słowami: „zamykam XXVI sesję Rady Gminy w Będkowie”.

Na tym protokół zakończono.                                                               Przewodniczący Rady

Protokołowała:

Józefa Kubala – inspektor                                                                   mgr Andrzej Legieziński           
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